



自由投稿邮箱: zzwbcy@126.com  
小记者投稿邮箱: zzwzbi@126.com

## 用微笑面对生活

今天,我读了《向命运挑战》一文。文中记叙了霍金向命运挑战的感人事迹,我被霍金百折不挠的精神深深感动了,我要向霍金学习,用微笑面对生活。

霍金21岁时就患上了萎缩性脊髓侧索硬化症,医生说最多能活两年。面对死亡,霍金一笑置之,他对命运说:“随你的便吧。”他对自己说:“时间只有两年,不算多,要努力做些有意

义的事,让生命留下一点辉煌。”

病魔不断地向他侵袭,他全身不能活动,长期被禁锢在轮椅上。后来他也不能说话了,只有两个手指能够活动,他就用两个手指在键盘上敲出要说的词,组成相应的句子,经过语音合成器发出声音来。但是霍金从不向命运屈服,更不向困难低头,他顽强地学习,不懈地探索,在科学领域创造出了骄人的成绩。霍金成了伟

大的天体物理学家,他写的科学著作《时间简史——从大爆炸到黑洞》风行世界。他是继爱因斯坦后最伟大的科学家。现年已经70岁的霍金仍在刻苦地学习,不断地探索,每天忍受着常人难以想象的痛苦,微笑着生活……

人生的漫漫征途中,会有许多困难和挫折,但是比起霍金,我们的困难和挫折又算得了什么?我们要用微笑的心态去面对生活。微笑是

阳光,它能融化拦路的冰山;微笑是大船,它能载你渡过困难的江河;微笑是春风,它能温暖你心灰意冷的心窝。我们要迎着困难上,顶着风浪行,笑对困难和挫折,一切拦路虎就会低头退缩。让我们时刻以霍金为榜样,百折不挠,高歌奋进,用微笑面对生活。

郑州市淮河路小学五(1)班 李泽扬  
辅导教师:翟兰玉

## 不当温室里的花朵

一说到爱,在我脑海中就会出现这样几个词——疼爱、宠爱、关爱、溺爱,而我的奶奶就是这几个词的集大成者。

因为爸爸妈妈工作忙,从小我是由奶奶带大的。奶奶生在农村,长在农村,因为没有上过几年学,在养育孩子的看法上与我妈妈截然不同。在奶奶的眼里,我就是那温室里的花朵,捧在手里怕碰着,含在嘴里怕化了,风吹不得,雨淋不得,太阳晒不得。奶奶每天无微不至地照顾着我的吃喝拉撒,对我都到了溺爱的程度还全然不觉。妈妈看在眼里,急在心里。

到了我上学的年龄,同龄的小伙伴都能够自己背着书包去上学了,奶奶却怕书包压坏我的身体,每天都背着妈妈,替我背着书包,送我上学。一天中午,妈妈破例回家吃午饭,下午上班时,突然发现了背在奶奶背上的书包,妈妈顿时拉下脸来,对着我劈头盖脸地吵了起来:“儿子,你怎么能让奶奶替你背书包呢?奶奶都这么大年纪了,你也太不懂事了!”听到妈妈吵我,奶奶立刻为我打圆场:“你厉害啥,是我自己愿意为他背书包的,他那么小,书包那么沉,压坏

了身体就不能长高个了……”听到奶奶为我辩护,妈妈更生气了,从来都不和奶奶顶嘴的妈妈此时再也忍不住了,对着奶奶说:“从今以后,不准您再为孩子背书包了,他如果连书包都背不动,长大了还能干什么?您还准备替他背一辈子书包?”看到妈妈因为生气而发红的脸,奶奶没有再吭声,似乎明白了妈妈的用意,扭头将肩上背着的书包递到了我的手上。

奶奶,我知道那天妈妈说的话让您很不舒服,但是妈妈那样做绝对不是对您的不尊敬,她只是怕您惯坏了我,想让我学会独立面对生活。奶奶,您想想,您疼我,宠我,爱我,但是如果您什么事情都替我做,那我就会被宠坏,在您的溺爱中,我什么都不会,什么都不会做,长大后,我该怎么办呀?奶奶,我不想成为温室里的花朵,我有信心面对生活中的一切,同龄孩子能做到的事,我一定能够做到!

奶奶,我会好好珍藏您的爱,在下次回老家时,我会把这种爱装在为您准备的礼物里!  
郑州市二七区兴华小学五(5)班 张儒墨  
辅导教师:刘爱



## 为妈妈洗衣服

我妈妈是做家务活的一把好手,洗衣做饭、打扫卫生,样样都能干。和能干的妈妈相比,我除了偶尔洗洗碗、擦擦桌子,别的家务活就干不好了。

今天是妈妈的生日,我准备给妈妈送个礼物,但想来想去不知道送什么好,干脆为妈妈做一件事吧。做什么好呢?又把我难住了。扫地?家里挺干净的啊;做饭?我还不会……突然,看见妈妈换下的衣服,我眼睛一亮,对,就为妈妈洗衣服吧。

说干就干,我从卫生间里找出个洗衣盆,盛上一些水,从卧室拿来妈妈换下的衣服,毛手毛脚地放进了盆子里。当我用力地将衣服

往水里按时,发现水不够多,没办法把衣服打湿,又把盆放到洗面台上,打开水龙头接水,而自己则蹲下身子,打开台面下的柜门找洗衣皂。柜子里有很多品种的洗衣皂,正当我犹豫不决用哪种好的时候,感觉水顺着我头发流了下来。我急忙站起身,原来放在台面上的洗衣盆不但接满了水,而且还漫出了盆子,不但流得整个台面都是,还顺着洗面台的边缘向下流。我赶紧关闭水龙头,费力地将洗衣盆端下来,找来抹布把洗面台上的水擦干,这才蹲着开始洗衣服。

我从盆中拿起妈妈的湿衣服,学着妈妈平时洗衣服的样子,将衣服摊在手上,在上面均

匀地涂好洗衣皂,然后用手一点一点使劲儿搓着,等到把衣服的所有部位都搓完,再将衣服放进清水中一遍一遍漂洗,直到水中没有了洗衣皂的泡沫才算完……

望着挂在晾衣架上滴水的衣服,我感觉自己的手已经麻木得没有了知觉,两条胳膊也酸疼无比。唉,原来洗衣服这么累啊!想起妈妈平日里为我洗了那么多的衣服,是多么辛苦的一件事,可我从来没听到妈妈一句怨言。以后,我一定要主动做一些力所能及的家务活,减轻妈妈的负担,做个妈妈的贴心小棉袄!

郑州市金水区纬一路小学四(2)班 杨泽嘉琳  
辅导教师:常丽丽

## 它叫“小不点儿”

前年我过生日的时候,爸爸送给我一只小狗,我高兴极了。这只小狗刚过满月,像个小绒球,我给它取了个名字叫“小不点儿”。

“小不点儿”穿着一身雪白的毛外套,一张瓜子脸上嵌着一双明亮的眼睛和一只灵敏的小鼻子。它那张嘴巴一见生人就汪汪地叫。“小不点儿”来我家以后,给我的生活增添了无穷乐趣。我一有空就和它玩耍,我把小皮球扔在半空中,它每次都可以很准确地用嘴接住。“好棒呀!”我为它拍手喝彩。

“小不点儿”很顽皮。有一个星期天,我带它去滨河公园玩,我走累了就把鞋子

脱了坐在长椅上休息,休息了一会儿,我突然发现我的一只鞋子不见了,四处寻找也没有找到。这时我抬头看到“小不点儿”嘴里正叼着我的鞋子在玩,我连忙穿上一只鞋子单脚跳着去追它。“小不点儿”看到我追来了,连忙叼着鞋子就跑。我不再追它了,它就又叼着我的鞋子玩,它看到我着急的样子还得意地叼着鞋子朝着我直晃脑袋,我真是哭笑不得。

每天上学时,“小不点儿”都把我送到门口,每次放学回家,一打开门,“小不点儿”总在门口热情地迎接我,使劲儿地摇着小尾巴,好

像说:“欢迎小主人回来。”我连忙抱起它和它愉快地玩耍。

让我难过的是,不幸的事情发生了。记得有一天,“小不点儿”突然生病,一直在打喷嚏流鼻涕,它发烧了。我们虽然给它看了病,又打了针,但是“小不点儿”还是死了。我挖了一个坑,把“小不点儿”埋在院中的苹果树旁。秋天来了,苹果树上果实累累,一个个又红又大的苹果,多像我家“小不点儿”的笑脸……

郑州市管城区外国语小学四(8)班 周晓萌  
辅导教师:王云

### 校园播报

#### 少林拳新创意



我们学校成立了很多兴趣小组,有绘画组、烹饪组、合唱组、少林拳组等,我报名参加了少林拳的学习训练。

少林拳组一共有80个孩子,每周一和周三的下午两节课后,我们就聚集在操场,进行大家都很感兴趣的少林拳练习。我们不仅进行常规的练习,还创新了一些内容在里面,比如奔腾不息的九曲黄河、奇特景观的泾渭分明,还有我们迎风起航的东三标志等,这些内容都被我们融入了少林拳的练习之中。

看到我们在认真练习,经过操场的老师和学生都纷纷赞扬:“他们的创意真好!练习的效果真明显!”听了之后,别提我们有多高兴了。

郑州市管城区东三马路小学五(2)班 孙强胜 辅导教师:朱桂梅

#### 中原区小学生鼓乐齐鸣迎接建队日



鼓乐齐鸣,眼花缭乱,整齐划一,变化多样……为庆祝中国少年先锋队建队63周年,中原区教体局举行了少先队鼓号队检阅式。2000余名少先队员参加了当日活动,有8支学校的鼓号队接受了检阅。小学生的鼓号队非常有范儿,他们不仅奏响的乐器朝气蓬勃,行进的队列更是英姿飒爽,展示了良好的精神风貌。他们还组成“星星”、“火炬”等各种图案,赏心悦目。 刘国友

#### “我自信,我能行”校园竞赛活动丰富多彩

为了共同庆祝少先队建队63周年,10月12日下午,二七区幸福路小学2300余名师生相聚在校园,进行学校大队委干部“幸福主人花,心向党——我自信,我能行”全校公开竞选决赛。

此次学校大队委干部“幸福主人花,心向党——我自信,我能行”全校公开竞选决赛活动的开展,是幸福孩子个人才艺、德艺的释放,“小明星”个性张扬的展示。选手们精彩的竞选赢得了台下学生和评委们阵阵掌声,充分体现出当代少先队员乐观自信、积极向上的良好风貌。 魏军楼